



Ракета 3М55Э «Яхонт». Фото с сайта testpilots.ru **Москва, оказывается, вооружила Дамаск не только системами ПВО С-300, но и ракетами «Яхонт»**

Россия, оказывается, вооружила Сирию не только мощными зенитно-ракетными системами С-300 (КМ.RU вчера об этом рассказывал), но и новейшими противокорабельными ракетами «Яхонт», против которых, как считается, нет защиты, и даже, возможно, ракетными комплексами «Искандер». Кроме того, западная пресса сегодня весь день негодует по поводу усиления Москвой группировки военно-морского флота РФ у берегов Сирии. Выходит, теперь ни бесполетной зоны над Сирией не ввести (С-300 ведь нешуточное оружие), ни военно-морской десант к сирийским берегам не подвести, а Турция наверняка поняла, против кого в первую очередь могут быть направлены высокоточные «Искандеры».

В четверг США заявили, что Россия отправила в Сирию современные крылатые ракеты, предназначенные для ударов по кораблям, пишет The New York Times. «Россия и раньше поставляла в Сирию одну из моделей этих ракет – «Яхонт», но в последнее время были доставлены ракеты, оснащенные сверхсовременным радаром, который увеличивает их эффективность», – утверждают журналисты, ссылаясь на неназванных чиновников.

Западные источники описывали это оружие так, будто оно практически непобедимо. «Яхонт» наносит ужасающий по силе разрушения удар, ракету невозможно отследить и сбить, а ее радар не поддается глушению. К тому же, добавляет издание, эти батареи передвижные, что еще больше усложняет задачу их уничтожения. Новейшие же модификации этих ракет, поставленные в Сирию, обладают еще более устрашающими характеристиками.

Благодаря этому оружию сирийские военные не позволят международным силам «ни установить военно-морское эмбарго, ни создать бесполетную зону, ни осуществить авиаудары ограниченного масштаба», считает издание. Эксперт Джеффри Уайт, в прошлом сотрудник американской разведки, полагает, что усиленный арсенал Сирии побудит Запад или союзников перенести действия ВМС подальше от берега. Уайт также расценил поставки как «сигнал, что Россия твердо поддерживает сирийское правительство».

Россия повышает ставки в сирийской игре, продолжает тему The Wall Street Journal: она направила не менее дюжины военных кораблей для патрулирования вод вблизи российской базы ВМС в Сирии. «Официальные лица США и Европы расценили это как новую агрессивную позицию, призванную в том числе остеречь Запад и Израиль от вмешательства в кровавую гражданскую войну в Сирии... Западные чиновники говорят, что не страшатся надвигающегося конфликта с устаревшим флотом России, но присутствие этих кораблей – новый потенциальный фактор риска, создающий опасность просчетов в этом все более взрывоопасном регионе», – отмечает издание.

По мнению экспертов, заход российских военных кораблей в Средиземное море имеет целью контроль над действиями западных стран на Ближнем Востоке, пишет La Stampa. При этом издание приводит мнение бывшего заместителя главкома ВМФ адмирала Виктора Кравченко: по его словам, у России недостаточно современных кораблей, а техническое состояние существующих не позволит вести военные действия. Однако нынешний главком ВМФ России адмирал Виктор Чирков не исключает, что к средиземноморской флотилии присоединятся несколько ядерных подводных лодок. В этом случае конфликт с российской эскадрой становится уже явно нежелательным.

Барак Обама все же не исключает и военного решения сирийского конфликта. Вчера президент США объявил, что ему были продемонстрированы некие «доказательства» применения химического оружия в Сирии. Правда, сообщив об этом, Обама так и не мог однозначно заявить, что это оружие применено именно сирийской армией. Тем не менее президент США «зарезервировал возможность дополнительных шагов – дипломатических и военных» для решения сирийского конфликта. Однако пока, по его словам, он возлагает надежды на новую международную конференцию по Сирии, о созыве которой Россия и США договорились 7 мая, в ходе визита в Москву американского госсекретаря Джона Керри.

Вопрос о сроках созыва этой конференции был задан сегодня на пресс-конференции по итогам визита в Москву генерального секретаря ООН Пан Ги Муна. «Уже появились предположительные сроки проведения международной конференции по Сирии. Называются даты с 10 по 13 июня и 14-15 июня с. г. Не могли бы Вы это подтвердить?» – поинтересовались журналисты. На что министр иностранных дел РФ Сергей Лавров ответил: «Чем скорее будет проведена эта конференция, тем лучше, потому что все мы заинтересованы в том, чтобы нынешняя ситуация была остановлена и процесс переведен в политическое, переговорное русло. Хочу еще раз подчеркнуть, что Российская Федерация исходит не из желания приурочить начало конференции к какой-либо памятной дате или событию. Так мы поступали раньше. Мы хотим руководствоваться соображениями дела. Сейчас самое главное – понять, кто от сирийских сторон готов участвовать в этой конференции. Без этого вообще ничего не произойдет. Вторая задача – определить круг участников из других стран, помимо Сирии. Исходим из того, что все, кто был представлен на женеvской встрече в июне 2012 года, должны быть приглашены. Большим упущением, как я уже не раз говорил, было отсутствие в тот раз в Женеве Ирана и Саудовской Аравии. Считаю, что все соседи Сирии должны быть приглашены на конференцию».

«Из текущих новостей вокруг Сирии довольно любопытной представляется тема новой международной конференции с участием России и США, – пишет сегодня известный российский эксперт по делам региона «Эль Мюрид». – Сообщение о ней появилось после визита госсекретаря Керри в Москву и параллельно с весьма сенсационной поставкой комплексов С-300 в Сирию. Смысл конференции поначалу был совершенно туманен, так как решения предыдущей так и не были выполнены. Казалось бы, давайте просто выполним то, о чем договорились ранее! Но приходится вновь собираться и опять что-то согласовывать.

Видимо, в этом временном промежутке произошло нечто, что требует нового осмысления и фиксации. Других объяснений нет. Из сколь-либо значимых событий за это время произошло два. Первое – несомненный перелом стратегической ситуации в Сирии. Боевики близки к разгрому, хотя, к примеру, армия продолжает весьма ощутимо «проваливаться» на коммуникациях. Нет сил одновременно громить боевиков в городах и контролировать дороги. Уже поэтому говорить о победе просто не приходится: впереди – необходимость разрешить эту проблему. Как – пока неясно.

Второе событие, которое прямо можно увязать с проведением конференции, – это, конечно, поставка С-300ПМУ-2. Можно сказать, что, дав согласие на нее, администрация США хоронит идею бесполетной зоны, иностранной интервенции и серьезно укорачивает Израиль, который стал проявлять совершенно недопустимую и бесконтрольную самостоятельность.

## Россия сорвала план вооруженной атаки на Сирию

Автор: KM.ru Иван Гладиллин

18.05.2013 22:29 - Обновлено 30.06.2013 17:41

---

Чтобы понять, каковы цели такой конференции, нужно отложить на время Сирию и взглянуть на ситуацию со стороны. «Арабская весна», начавшись как революции против деспотий и вообще «за все хорошее против всего плохого», быстро перешла к фазе переформатирования пространства региона в интересах массы игроков. Здесь и США, и Залив, и Китай, и Россия, и Иран. Неизбежно произошли структуризация конфликта и формирование противостоящих блоков. Россия, Иран и Китай при всех несовпадающих интересах оказались в роли выдавливаемых.

Будь развитие событий стремительным, беспокоиться по поводу институционализации такого блока не пришлось бы. Однако Сирия уперлась и даже оказалась способной развернуть события в свою пользу. Перед США в полный рост встала проблема возможного оформления пока тактического союза трех непростых даже по отдельности противников. Ответ США на эту угрозу логичен и очевиден – тактическое отступление.

Асаду позволяют не то чтобы выиграть, но не проиграть. Идет вброс о том, что по оценке ЦРУ Асад победит на выборах в 2014 году и удержится до 2020 года. Россия получает возможность гарантировать Сирии неприкосновенность и ненападение со стороны Турции и Израиля. Под шум о С-300 как-то незаметно прошли сообщения об «Искандерах». А они – явный «горячий привет» именно туркам. Напряжение спадает, и его нужно зафиксировать. Потому и конференция», – резюмирует эксперт.